



LA NIÑA

María de los Angeles Valverde Castilla

Ha subido al cielo en Priego esta madrugada

A los trece meses de edad

A las cinco y media de la tarde de hoy, se ha verificado el solemne oficio de ángeles en la parroquia de la Asunción de Nuestra Señora, en la ciudad de Priego.

Sus desconsolados padres don José Tomás y doña Amelia, hermanas Srta. Carmen, Amelia, Paulina, Antonia y Fuensanta, José Tomás, Carlos y Luis Fernando; abuelos y demás familia, comunican a sus amigos tan dolorosa pérdida.

Del Congreso de Derecho Penal y otras cosas

En el Congreso Internacional de Derecho Penal y penitenciario, que se celebró en Berlín, ha destacado por su importancia el discurso del ministro de Justicia del Reich, anunciando la inmediata reforma del Derecho Penal alemán.

Al concepto básico contenido en la conocida frase: «Nulla poena, sine lege»—ningún castigo sin ley—, que informa la legislación penal del mundo entero, opone Alemania la de «Nullum crimen, sine poena», ningún crimen sin castigo.

Así, para realizar una verdadera justicia, se concederá al juez el poder de crear el derecho, la pena aplicada al caso con que por defecto de la ley no pueda quedar sin sanción ningún hecho o conducta punible, y se amparará el concepto del Derecho a todo lo que atente a los intereses de la comunidad nacional y a las exigencias de la vida nacional.

En marco de seriedad tan notoria se ha producido una intemperancia, a cargo del congresista don Eduardo Ortega y Gasset, cuya ciencia penal no le ha dado más de sí que para un inabarcable, injustificable e intolerable ataque a España, a la que difamó de tal forma, que la protesta de otros españoles surgió airado, y la de nuestro embajador, vivísima.

Tan vivísima, como la que inevitablemente tiene que producirse en el ánimo de todos los españoles que amen a su Patria por encima de todo y no confundan lamentablemente, como el señor Ortega y Gasset (don Eduardo) el crimen repugnante, el pistolerismo brutal y estúpido con los delitos políticos, y la aplicación de la ley, muchas veces benévola, con extralimitaciones que no existen más que en la ceguera de esos pistoleros de la verdad y terroristas de la palabra, como el señor Ortega y Gasset (don Eduardo).

Quien, dicho sea de paso, pudo muy bien hablar, para censurar los desmanes cometidos por los revolucionarios de Asturias, de las deportaciones en masa de obreros y burgueses, extralimitaciones cometidas por un Gobierno de triste memoria; las jubilaciones de dignísimos funcionarios y las confiscaciones al margen de la ley, entre otras cosas, atentados también en aquel período de desgobierno.

¿Billetes de cinco y diez pesetas?

Dice un periódico que en el Banco de España existe una extensa edición de billetes de cinco y diez pesetas.

La confección de esta emisión se ha llevado con gran secreto, pues hasta ahora parece que ni el ministro de Hacienda ha hablado del asunto oficialmente, ni las Cortes han tomado acuerdo alguno.

Se cree que cuando la plata subió de precio, hasta el punto de temerse que la pieza de a duro tuviera un valor intrínseco superior a cinco pesetas el ministro adoptó el remedio de la emisión, para evitar los negocios de la plus valoración del metal argentino.

Al disminuir el valor de la plata, no hubo ya necesidad de poner en práctica la medida del ministro, quien para evitar la alarma, nada dijo de sus propósitos.

NUESTRO TELÉFONO ES EL

2-9-1-4

El Correo de la Sierra

Cuántas personas interesadas en el asunto de la normalidad del Correo de la Sierra han leído nuestro artículo de la anterior semana?

Cuántas personas han seguido la noble actitud del Presidente de la Diputación y del Gobernador civil señor Gardoqui?

Cuántos Ayuntamientos de los que deben tener interés grande en el asunto han atendido la indicación que les hizo el señor Troyano?

Cuántos organismos de los que se llaman fuerzas vivas de los pueblos de la sierra han abrumado con sus peticiones al Director de los ferrocarriles Andaluces?

Nosotros no sabemos nada o por lo menos nadie nos ha dicho nada.

Creemos que, en interés de todos, debe no dejarse dormir el asunto, y hay que indicar, hay que pedir y hay que porfiar.

Sean esas personas o esos organismos o esas entidades amigos o adversarios nuestros, no importa.

Cuéntennos sus acuerdos digan sus gestiones, que no presida el silencio sus actos, que ni las peticiones ni las respuestas queden en silencio.

Pueblos de la Sierra, organismos de esos pueblos, personas de todo género que viven esos lugares o de esos lugares viven: a laborar, a pedir, a que se os haga justicia.

Que no se diga que una región trabajadora y civilizada está peor que si fuera una tribu!

Hay que lograr que se restablezca el tren de la sierra que enlace con todos.

A no cejar en la campaña! Adelante!

Para la bandera de la J. A. C. Femenina

Lista de donativos recibidos para la bandera diocesana de las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

	Pesetas
Suma anterior	2 034 15
Juventudes de Hornachuelos	15
Juventudes de Villa del Río: Consillario	0 50
Srta. Leonor Maroto	1
Juana y M.ª Torralba	0 50
M.ª y Leonor Llorente	0 80
Teresa Torralba	0 25
Inés y Genoveva Canete	0 50
María Cristina Obrero	1
Francisca Sánchez	1 25
María Lamóneda	0 25
Rosario López	0 50
Rosario Borrego	0 50
Esperanza Lopez	0 50
Ana Solís	0 50
Francisca y Lorenza Torralba	0 50
Rosalía Prats	0 25
Felisa y Angelita Coba	0 50
Isabel Cerrillo	0 25
Juana L. Navarro	0 25
Eugenia Muela	0 50
Soledad Jurado	1
Manuela Gómez	0 25
Paquita García	0 50
Estrella Gómez	1
Paquita, Isabel y María García	0 75
Lola y Adela Sendra	0 50
Francisca Llorente	1
Carmen Torralba	0 50
Pilar Rodríguez	0 50
Manuela y Estrella Castro	1
Anita Castro	0 50
Estefanía Mejías	0 25
Carmen Ferrer	0 25
Juana Barón	0 25
Isabel Rael	0 25
Genoveva Cerrillo	0 25
María Mantas	0 25
María Montes	0 30
Suma y sigue	2 088 75

Las personas simpatizantes que quieran contribuir a esta suscripción pueden entregar su dinero en la redacción del DEFENSOR.

Si todos los que se llaman y se tienen por católicos leyeran la Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni viviría la Prensa «neutra», pero gustan de pedir a la primera sacrificios o al menos favores, sin favorecerla mucho ni poco.

A la que favorecen es a la otra; a la izquierdista y a la neutra.

El amor a la Patrona

Son fuertes los encinares que a Pedroche lo coronan, pero es más fuerte su fé y el amor a su Patrona.

Honda impresión me produce el recorrer ese par de kilómetros que separan el pueblo de Pedroche del Santuario de su Excelsa Patrona María Santísima de Piedrasantas.

Ya sea al rayar el alba, ya cuando el sol se oculta dejando la tierra envuelta en sombras por la noche, siempre cruzamos con devotos, que van y vienen de contar sus culitas a su bendita Madre.

El suelo está lleno de firmas que acreditan los fervidos amores de un pueblo. Esas son los millones y millones de huellas que quedan impresas en el suelo al pasar las plantas del que visita la ermita y que parece que la Virgen las hace más ostensibles, como preciándose del amor de sus hijos.

Podrósse tiene delicadezas para amar a su Patrona, no sabe quererla a medias. La hacen depositaria de sus alegrías y de sus amarguras. Cuando nace el hijo corren a ofrecerle sin dilación y durante su crianza ¡cuantas lágrimas no habrá recogido la Virgen de la madre plidiéndole para él su protección!

Si entra en suertes para el servicio militar, la Virgen es la primera que participa del regocijo de la madre, si saca un número alto o consuela la amargura de la que presagia una inevitable separación, porque le ha tocado bajo. Si se ausentan del pueblo para ir a la recolección de la aceituna, como escuadrones se presentan las «fanaguerras» a decirle a su Virgencita que les conserve la salud, para ser el sostén de sus hogares y cuide de los que quedan, que son por lo regular los ancianos y los niños pequeños.

Y cuando regresan todos sin distinción van a visitarla, no se conforman con una visita de etiqueta, ha sido de muchos días la separación y les sugiere su cariño, quedarse todo el día en su ermita al lado suyo. Tienen costumbres tradicionales en obsequio de su Virgen, dignas de admiración y aplauso. El que costea los cultos en la festividad de la Patrona, como requisito indispensable tiene que ser vecino de Pedroche, que el pueblo llama «servir a la Virgen».

Es obligación del Mayordomo recorrer personalmente todas las casas de Pedroche para invitar a la fiesta religiosa y al refresco que se sirve después de la función y en el que participa todo el que llega, incluso los forasteros.

Se podrán tener enemistades más o menos grandes, resentimientos producidos, odios inconcluíbles, pero el que se pone la investidura de Mayordomo, lo tiene que dejar todo atrás, en obsequio de su Virgen é invitar a su enemigo que lo acompañe a la fiesta de la Patrona para que todos juntos la alaben y bendigan. Esto sí que es un alarde de caridad cristiana. Para que estas fiestas sean castizamente andaluzas y con todos los fervores de una romería, no faltan sus cabalgatas o «pistros», que representan el pueblo entero con sus Mayordomos a la cabeza.

Por eso quizá el cantar profundo se expresa:

Pedroche no envía a Almonte por su Virgen del Rocío, que tiene a su Piedrasantas, que es Reina de su albedrío.

En Septiembre (el mes de la Virgen) las delicadezas de sus hijos se multiplican, el camino del Santuario semeja un enorme rosario donde cada cuenta se desgrana con una súplica a los pies de la que tanto aman.

ESTHER.

Pedroche y Agosto 1935.

Hogar y Círculo de S. Rafael Para niños listados pobres

Días de consulta en la Policlínica: Martes y Sábados.

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de Bautismo. Y los de los pueblos de la provincia escriban al Santuario y se les dirá lo que deben hacer.

Ante la realidad

«El Liberal» de Bilbao acaba de despejar la incógnita. Martínez Barrio, afirma, ha dicho en Alicante que «el manifiesto de las Izquierdas se publicará en breve, pues está sometido a la aprobación de los socialistas, y entonces se dará a conocer».

Las pocas esperanzas que pudieran abrigarse acerca de la sensata evolución de las Izquierdas hacia la legalidad se han perdido para siempre.

Vuelven a ser juguete de los socialistas; más aún, de los comunistas, porque al ordenar Moscú a los comunistas españoles que pacten y ayuden a Largo Caballero, serán ellos quienes en su día desplacen a los socialistas, como ya sucedió en Asturias, y ocurre en todas partes donde las dos Internacionales han convenido una conjunción.

Por lo demás la noticia no cogerá a nadie de sorpresa.

Si acaso, si acaso, a algún soñador de buena fé, que había creído a Martínez Barrio cuando, al enjuiciar el período gubernamental de Azaña y los socialistas, decía «fango, lágrimas, sangre», o se había fiado de la tan decantada legalidad de Sánchez Román, cuando proponía el empleo de los medios legales, para llegar a los cuales tiene, por lo visto, que aliarse con los que escarnecieron la ley, siguen reñidos con ella y persisten en su táctica revolucionaria.

La J. A. P. y la Concentración de La Rábida

El ocho de Septiembre

La J. A. P. sigue con creciente e indiscutible entusiasmo las tareas preparatorias de la magna Concentración de La Rábida.

Las comisiones que se han constituido a los efectos de la organización ardean en la labor encomendada y utilizan los elementos de propaganda, que, sin duda, habrán de llevar el eco vibrante y sonoro de este patriótico llamamiento a los más apartados lugares.

Equipos de oradores se lanzarán a recorrer todos los pueblos para levantar el espíritu y prender la llama del ideal en el corazón del obrero, al que hemos de llevarle sentimientos de justicia, de amor y caridad.

La J. A. P. avarza de un partido españolista y esencialmente católico aprovechará esta campaña de propaganda para dar a conocer el ideal de justicia social que encarna los 19 puntos de nuestro programa y librar la batalla definitiva al marxismo y a la política de mezquinos intereses.

La Comisión de Transportes estudia y planea los servicios de desplazamiento, presupuestos de trenes especiales, omnibus, etc., y perfila el croquis que ha de facilitar y señalar los lugares de encuadramiento.

Los Grupos de Orden formados a base de nuestra Sección de Movilización Civil será la encargada de mantener el orden y al objeto de una eficaz organización realiza ejercicios encaminados a tal fin.

La ponencia encargada de la redacción del manifiesto que en líneas generales responderá al espíritu de la nueva política que la J. A. P. representa y que marca directrices y posiciones que han de levantar oleadas de entusiasmo se hará público en los primeros días de Septiembre.

Desde los primeros días de Septiembre se celebrarán actos públicos. A partir del 8 y cada domingo sucesivo se celebrarán en quince y más pueblos.

Diputación Provincial

CÉDULAS PERSONALES

Por decreto de esta fecha he acordado prorrogar el período voluntario de recaudación del Impuesto de Cédulas personales del corriente ejercicio, en esta capital, hasta el día 10 de Septiembre próximo.

Córdoba 30 de Agosto de 1935.—El Presidente, PABLO TROYANO.

No olvidés

Católicos No olvidés que mañana en todas las misas de esta capital se hará una cuestación para el sostenimiento de las Escuelas Católicas.

UN VIAJE A ROMA

Organiza Agencia Sommariva para asistir a la boda de D. Juan de Borbón. Descuentos a los afiliados a Renovación. Detalles: Pí Margall, 12, Madrid.

Los requetés de Buriana pasan por la provincia de Córdoba

Montilla 27.—El lunes por la noche llegaron a Montilla, después de una larga jornada y de detenerse breves momentos a visitar los Centros Tradicionalistas de Castro del Río y Espejo, los valientes requetés de Buriana que recorren España a pié para conocer paso a paso la organización Tradicionalista Española e infundir alientos y buscar adeptos por los pueblos que recorren.

En el momento que nos enteramos de su llegada fuimos a saludarlos al Centro Tradicionalista situado en la Plaza en un espacioso local.

El Jefe provincial, la Junta del Centro y numerosos socios, después de breve cambio de impresiones los acompañamos a la fonda para que recuperaran las fuerzas perdidas.

Al día siguiente visitaron las bodas de Alvear y a varios tradicionalistas destacados y por la tarde después de pedir ayuda a María Auxiliadora, marcharon para Aguilera de la Frontera y después continuarán su viaje alrededor de España.

Que el Señor y su Santa Madre les acompañen en su viaje como todos deseamos.

SEBASTIAN MARQUEZ.

Magisterio

El maestro don Antonio Cañero Ureña, reclama contra el escalafón.

—Ha cesado la maestra suplente de la tercera escuela de Bémez doña Angeles Narváez Nieves, por haber terminado el permiso la propietaria doña María Lagares.

—Se ha posesionado de la escuela del Villar (Fuente Palmara), don Rafael Alcalá Gutiérrez.

La policía del éter

El control de las longitudes de ondas

El problema de interferencias que planteaba la distribución de las longitudes de ondas en Europa con el gran crecimiento del número de emisoras, determinó la Conferencia Internacional de Ginebra de 1926.

Entonces fué creada por la Unión Internacional de Radiodifusión una Comisión técnica presidida por Mr. Brayllard para el control de las longitudes de ondas.

Desde 1927, en que comenzó sus trabajos, vienen funcionando los Laboratorios Internacionales de control de longitudes de ondas de Bruselas creados por dicha Comisión. En la actualidad controla diariamente la longitud de onda de 350 emisoras europeas.

La precisión de estas medidas debe considerarse como un trabajo verdaderamente extraordinario, dada la rapidez con que este control se lleva a cabo. El control de 80 de estas emisoras, en cuya longitud de onda se revela una constancia admirable, se caracteriza por la precisión con que se llevan las mediciones, que llegan a la milésima del kiloperiodo (como se sabe, la diferencia de la longitud de onda entre dos emisoras es de nueve mil períodos, según el plan de Lucerna).

Todos los meses se confeccionan los diagramas exactos que demuestran cual ha sido la variación diaria de la longitud de onda de las emisoras. Cualquier desviación de la longitud de onda asignada a una emisora determinada, se traduce por una cadena de puntos en la línea de anotación diaria.

¿Conoce Ud. las "FOTO-VENUS", creación de FOTOGRAFIA MONTILLA?

Visite esta Casa y quedará admirado de la moderna técnica introducida. Trabajos de todas clases y tamaños. Efectos de luz. Gran novedad en estampas-recordatorios para Primera Comunicación. Brevedad en la entrega de trabajos.

Fotografía Montilla

CALLE MALAGA, N.º 11. Teléfono 13-47 CORDOBA

ría y que normalmente se presenta como una recta.

A pesar de la eficacia logra Ja, no están completamente satisfechos en Bruselas, por no haber alcanzado aún que los diagramas de todas las emisoras sean verdaderas líneas rectas. En efecto, si fuese posible agrandar mill veces la cadena diagramática, se vería que estas curvas no son en realidad completamente rectilíneas; pues esto es lo que inclina a creer a la mayor parte de los observadores como completamente rectas al observarlas a simple vista.

Las cifras insertas en el transcurso de estas líneas dan una idea del trabajo de esta Oficina de Control. Alrededor de setecientas mil mediciones han sido efectuadas durante el curso de todo este tiempo. El número de estaciones emisoras controladas diariamente es 350 en invierno y 250 en verano. Entre ellas se encuentran 80, a las que se hace las mediciones con la precisión del período.

La oficina ha tenido que intervenir bien por correo, telégrafo o teléfono más de siete mil veces para comunicar a las diversas Empresas de radiodifusión las desviaciones que acusaban sus respectivas emisoras en la longitud de onda que les fué asignada. En el 95 por 100 de los casos, estas intervenciones fueron seguidas de éxito. Lo más frecuente ante estas observaciones formuladas por la Oficina, es que la regulación de las emisoras queda corregida antes de haber transcurren dos horas de haber hecho la indicación correspondiente.

Al lado de estos trabajos principales de la medida de longitud de onda —que se ampliará también para la medición de las ondas cortas—, la Oficina se ocupa igualmente de las medidas de intensidad de campos de varias emisoras, de la profundidad de modulación, así como de los fenómenos de desvanecimiento; y cuando se comprueba una sobrecarga en alguna emisora, la Oficina se ocupa de señalar inmediatamente la anomalía.

Por otra parte, se ha puesto a disposición de las emisoras un grupo de doscientos ondímetros, estudiado por la Unión Internacional de Radiodifusión y calibrado con la precisión de una millonésima, con objeto de permitir de esta manera comprobar más fácilmente su longitud de onda.

El trabajo gigantesco realizado por esta Oficina para conseguir la constancia de la frecuencia ha contribuido enormemente a mantener la disciplina del éter que actualmente existe, trabajo que ha efectuado en beneficio de todos los radioyentes de Europa entera.

FRANCISCO FRANCO

INYECCIONES-CIRUGIA

Asistencia a domicilio

Felisa Montilla

PRACTICANTE

Avísos en «Fotografía Montilla»

CALLE MALAGA, 11. — Teléfono 13-47

CORDOBA



¡Madres!..

Puede tomarse en todo tiempo. Pídate en frasco de origen. No se vende a granel.

La palidez y la inapetencia, son señales de anemia. Al notar esos síntomas en vuestros hijos, dadles el activo reconstituyente: Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Tiene la garantía de estar aprobado por la Academia de Medicina para estimular el apetito, regenerar el organismo y devolver las energías.

LAXANTE SALUD es el más suave y eficaz contra estreñimiento. Grageas en cajitas. Pídate en farmacias.

Mariposa

Un labriego y una moza, él muy pobre, ella muy linda. Una siembra muy penosa y una misera cogida...

Un galante caballero que sale de cacería ¡sin preocuparse si hay veda en los terrenos que pisa...

Una voz (la del labriego) que en lo alto de las sierras así grita: «¡Para qué será mi esfuerzo ni para quien mis caricias! ¡Moza de mis dulces sueños: ¡maldita seas! ¡maldita! ¡maldita!»

La moza que echa a los aires los diamantes de su risa y los aires que repiten con cruel monotonía: «¡Atrás si naciste pobre: ¿qué le importan las caricias a quien su fin con palacios y a quien el oro codicia?... ¡Y quien solo corazón ofrecer puede ¿por qué a ser feliz aspira? No culpes, pues, mozo, a nadie, no maldigas, que culpable no es él ni ella tampoco ¡jes... la vida!»

FINA MAR.

Hacienda

Pagos para el lunes:

Don Crisanto Diez Galicia, don Manuel Molina Fox, don Manuel Miguel Rivero, don Manuel Gómez Arroyo, don Rafael Suárez Larriba, don Rafael Reina, don Aurelio Villalón, don Luis Gallani, don Francisco García Rejano, don Rafael Vázquez Arca, don José Moreno Vergara, don Enrique Gacto, don Salvador Inurria, don Eugenio Laperte, don Diego Baena, don Angel Castejón, don Luis Luque, don Benito Aguilera, don Antonio García Martínez, don Eduardo Romero, don Antonio Poveda, don Mariano Ruiz Ambrosio, don Joaquín Panadero, don Alfonso Repullo, don José María Montero, don José Albendea, don Andrés López, don José de la Torre, don Antonio Rodríguez y don Antonio Vázquez de la Torre.

Cabra

GRANDES FIESTAS EN HONOR DE LA VIRGEN DE LA SIERRA

La Junta Popular de los festejos, cívicos-religiosos, que se han de celebrar —D. M.— en esta ciudad, en los días 6, 7, 8, 9 y 10 de Septiembre de 1935, en honor de Nuestra Excelsa Patrona ha confeccionado para su celebración el siguiente programa:

Día 6.—A las 5 de la tarde «Pública de Festejos», en la que figurará «Lucida Cabalgata», compuesta de varias carrozas adornadas que ocuparán lindas señoritas; gigantes y cabezudos, ginetes a caballo llevando a la grupa bellas muchachas, la banda municipal y la del Ave María, etc. Dicha cabalgata, se formará en la Avenida de F. Pailarés (frente al paseo) recorriendo las calles de Priego, Diego Avis, Martín Belda, Doña Leonor y Arquilla, hasta el llano de San Francisco, desde donde acompañarán a la Patrona a su regreso del Santuario.

Al toque de oraciones, solemne entrada en la ciudad de la Veneranda Imagen de Nuestra Señora de la Sierra que será recibida por el Clero de ambas parroquias, asociaciones, junta popular de festejos y pueblo. En ese momento se inaugurarán las fantásticas iluminaciones eléctricas en las calles de Baena, Juan Ulloa, Jardines, Blanco Serrano y parroquia de la Asunción y Angeles su regia morada.

Durante el recorrido se dispararán miles de cohetes y se quemarán cientos de bengalas.

A las diez y media de la noche concluido por la banda municipal en la espaciosa y amplia avenida de Juan Ulloa y Sánchez Guerra que lucirá fantástica iluminación eléctrica.

En la plaza de toros gran novillada nocturna, cuyo programa se publicará oportunamente.

Los demás días de festejos se publicarán en números sucesivos.

DONJOTA.

30 Agosto 1935

SE ARRIENDA

Un piso bajo en la calle San Pablo, 49 En la misma casa se venden aperos de labranza y objetos útiles a los arrendadores.

TRIBUNALES

Juicios para el lunes:

Sección 1.ª.—Córdoba, lesiones; contra Antonio Bravo García. Defensor señor Espina. Procurador señor Castañeira.

Sección 2.ª.—Montoro, por daños; contra Rafael Mañoz Cáceres. Defensor señor Espina. Procurador señor Arévalo.

Ante el Tribunal de Urgencia se verá la causa de Pcz-blanco, por homicidio; contra Manuel Alcalde Burlegas y Enrique Alcalde Tribaldos. El fiscal le pide 14 años, 15 000 pesetas de indemnización a cada uno. Defensor señor Reses.

Se concede a la Audiencia de Córdoba 275 pesetas para calefacción y alumbrado en el 4.º trimestre.

Subasta

Por acuerdo del Consejo de Familia de la señorita Consuelo Castejón Cruz, se venderá en subasta su participación indivisa en la casa Espejo uno, de esta ciudad, cuyo acto tendrá lugar el 19 de Septiembre próximo, a las doce de la mañana, en la Notaría de don Luis Boza y Montoto, Sevilla 15, encontrándose en esta de manifiesto el pliego de condiciones y títulos.

De Sociedad

Mañana San Arturo, son los días de los señores Alcaráz Laguna, Méndez Maldonado, Molin Albenidín, Rueda Lara y Shaw

—Hoy ha subido al cielo en Priego la niña María de los Angeles Valverde Castilla, a los trece meses de edad cuando era el encanto de sus padres y hermanos.

A las cinco y media de la tarde de hoy se ha celebrado el oficio de Angeles en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción constituyendo el acto una verdadera manifestación de afecto.

A sus padres queridos amigos nuestros don José Tomás Valverde y doña Amela Castilla, a sus abuelos entre los que figuran amigos nuestros tan estimados como don José Luis Castilla y don Carlos Valverde, acompañamos en este trance en que faltan unas sonrisas en su casa y mientras el dolor, dolor humano, se siente en el pecho, tienen la seguridad de que hay en el cielo un ángel más que por ellos ore.

—Llegó de Adamuz, don Bernabé Galán Barcia.

—Estuvo en Córdoba, don Francisco Moreno Higuera.

—Regresaron a Madrid, don Francisco y don Víctor Viguera.

Notas de la provincia

REYERTA

En El Gujío fueron detenidos Juan José Muñoz Gá vez y Francisco Apeador Romero, por promover reyerta.

HURTO

En Villa del Río fué detenido Luis Canales León, por hurto de una manita a Ildelfonso Pulido.

Militares

La revista de Comisario se pasará el día 1.º en la forma reglamentaria. El servicio médico de la Plaza estará a cargo de don Antonio García Pantaleón.

Ha sido destinado a Oviedo el capitán de Infantería don Pedro Bruzo Valdés.

Subasta

Sociedad de partícipes de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba

Desde San Miguel próximo se arrienda la finca de Olivar y caserío denominada Santa María, entre el alcor de la sierra de este término, con una paja de agua de esta sociedad, aguas que fueron del Cabildo, cuyo arriendo tendrá efecto mediante subasta a puja la llana ante el Presidente y Secretario de la misma el día 12 de Septiembre próximo a las 6 de la tarde en la casa número 2, calleja del Yeso, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la citada calleja todos los días laborables desde 2 a 3 de la tarde hasta el día antes de la subasta.

Colegio Calasancio

Se pone en conocimiento de las familias interesadas que desde el 1.º de Octubre se reanuda el servicio de automóvil para conducir a las alumnas medio-pensionistas al Colegio que en la Sierra tienen las MM. Escolapias.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Visconti

VENTA EN FARMACIAS

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización desde el 2 de Septiembre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, a ptas.	3'60	lallo
Idem sin hueso	5'10	»
Falda	3'40	»
Ternera con hueso	4'30	»
Idem sin hueso	6'00	»
Macho	2'80	»

Registro del 31 de Agosto de 1935. Semana del 1 al 7 de Septiembre.

RESSES MAYORES

Don Miguel Gómez, 6 a 2'97 pesetas; don Martín Crespo, 2 a 2'97; don Antonio Lilescas, 1 a 2'98; don Gaspar Rojas, 6 a 2'98; don Antonio Torralbo, 5 a 2'98; don Esteban Díaz, 4 a 2'99; don Rafael Pino, 2 a 2'99; don Alfonso Jiménez, 4 a 3'00; don José Carbonero, 4 a 3'00; don Antonio Castro, 3 a 3'00; don Manuel Criado, 5 a 3'01; don Antonio Miranda Luna, 3 a 3'01; don Francisco Martínez, resto, a 3'02.

TERNERAS

Don Juan Castro, 3 a 3'80 pesetas; don Esteban Díaz, 2 a 3'80.

MEYORES

Don Pío Jiménez, 1 a 2'20 pesetas; don Lorenzo Bartolomé, 4 a 2'20; don Francisco Martínez, 6 a 2'20.

Los precios libres para el entrador, son:

De 2'72 a 2'77 para el ganado vacuno; a 3'40 para terneras y a 1'95 para lanar y cabrío.

Una excursión a Marruecos

El día 15 próximo de Septiembre saldrá de Córdoba una expedición de cordobeses y de su provincia a visitar algunas poblaciones del Marruecos español más conocido de los extranjeros que de los españoles.

Preocupada la importante casa Viajes Marsans, S. A. de lo pintoresco e interesante de nuestra zona marroquí ha organizado a precios verdaderamente populares para que no quede ningún cordobés sin ver las maravillosas ciudades de Tetuán, Xauen, etc.

Ceuta, la clara y sonriente ciudad del Mediterráneo se nos muestra al poco rato de abandonar Algeciras en el vaporcito que cruza el Estrecho de Gibraltar. La travesía dura 75 minutos en los que el espíritu se recrea ante la belleza del panorama.

Después de visitar Ceuta, con sus monumentos interesantes y sus alrededores pintorescos, se sale en autocar para Tetuán, capital de la zona del protectorado, la más interesante de las ciudades moras, figurando en primer término en las rutas turísticas de Marruecos.

La multitud de mezquitas, verdaderas joyas del arte árabe, sus palacios moros, sus fuentes interesantísimas, compiten en belleza y misterio con sus barrios moro y hebreo, causando en el viajero una emoción tanta belleza, a más de la curiosidad de otras razas y costumbres tan diferentes. Rincones maravillosos llenos de movimiento y color.

No debe dejarse de visitar Xauen, la interesante ciudad construida en la montaña, por los moros expulsados de Granada, antiguo feudo de Boabdil.

Toda la ciudad es una verdadera joya arquitectónica cuyo empazamiento nos recuerda a Granada.

La sensación del viajero ante los zocos con su movimiento típico de los mercaderes árabes, arrastrando sus chillabas, contrastando con la vestimenta de las montañesas que acuden a comprar, después de buscar por todos sitios buscando lejanos parientes que allí coinciden, formando una algarabía que cesa como por encanto cuando llega la hora de la oración en la mezquita.

La oportunidad de visitar con tan poco gasto y con tan poco tiempo, algo tan maravilloso, hace que en Córdoba no se hable de otra cosa que de esta excursión que, como todas las organizadas por Viajes Marsans, S. A., será de suma comodidad para los excursionistas.

A más de las ciudades moras, los excursionistas podrán visitar: Algeciras, La Linea y la posición inglesa de Gibraltar tan interesante siempre.

Podemos decir que en un tiempo muy limitado se visitará otro continente tan desconocido para nosotros que dejará en los excursionistas una visión perdurable por mucho tiempo.

Felicitemos a Viajes Marsans, S. A. por su labor simpática de fomentar el turismo en forma tan práctica que permite a los más modestos conocer algo que en otra forma es casi imposible por el costo que supone.

La corrida de la Prensa

Prosigue la venta de localidades para la corrida de la Prensa, que como saben nuestros lectores se celebrará en la plaza de toros de Córdoba, el sábado 7 de Septiembre, y que es la última nocturna de la temporada.

Los periodistas ruegan a las personas que han recibido localidades para este espectáculo envíen su importe, a la administración de «La Voz» de diez de la mañana a siete de la tarde.

El ganado que ha de lidiarse en la corrida es de García Pedrajas y el escrupuloso ganadero de Almodovar del Río, ha seleccionado un lote que ha de dar mucho juego por su bravura.

Los teléfonos de «La Voz» son el 2436 y 2437. Cualesquier cambio o de localidad o encargo, puede ser transmitido telefónicamente a la comisión organizadora, que los cumplirá muy gustosa.

Los periodistas expresan su gratitud al Inspector provincial de Sanidad don Miguel Benzo, que les ha enviado como donativo el importe de las localidades que le corresponden de oficio.

También hacen pública su gratitud a los señores Veterinarios que han dispensado sus derechos en atención al carácter benéfico de la corrida y al director de la banda de música de El Carpio, señor Cabas, por haber ofrecido la notable agrupación musical que dirige por sí es precisa para la fiesta.

«Pública Obregón» ha acordado obsequiar con botellas de vino de la acreditada marca Moriles Oaleva, de Lucena, al torero que quede mejor y también al que lleve más revolcones. Agradecemos mucho ese rasgo de Publicidad Obregón.

Don Antonio Pineda de las Infantas que no puede asistir a la corrida por estar ausente ese día, ha enviado a los periodistas el importe de las localidades que se le han enviado, devolviendo estas para que sean vendidas en beneficio de la Agrupación. Muchas gracias al distinguido amigo.

El director del Banco de España en Córdoba ha hecho un donativo de 25 pesetas a los periodistas.

También le expresamos par medio de estas líneas nuestra gratitud.

El coronel de la guardia civil don Evaristo Peñalver, ha enviado el importe de las localidades que le corresponden de oficio. Se le agradece sinceramente.

Importantisimo a los Comerciantes y Fabricantes en Trajes de Baño

Próxima la época de producir los modelos que en otoño suelen ofrecerse al comercio, la Comisión Mor Playa les ruega se enteren de las condiciones que deben reunir los tipos que esta apoyará con su propaganda y por su organización nacional y a cuales hará la más viva oposición por reputarlos inmorales.

Para ello, pueden dirigirse al presidente de Mor Playa, Manuel Silvela 9, Madrid.

TELEGRAFO Y TELÉFONO

De nuestro corresponsal en Madrid AGENCIA MENCHETA

Informaciones hasta las siete de la tarde

Política

La «Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Decreto dando reglas relativas al transporte de mercancías por tracción mecánica por carretera. Autorizando al ministro de la Guerra para adquirir por concurso material para la tracción mecánica.

Aplicación del crédito de nueve millones de pesetas para construcción de alojamientos para el ejército en Asturias.

Disponiendo que los registradores de la propiedad en el plazo de un mes anulen el inventario de fincas de la reforma agraria, ateniéndose a nuevas instrucciones.

Disponiendo que las sociedades a las cuales se haya adjudicado el concurso de trigos hasta el día 31 de Agosto realicen en todo el mes de Septiembre la ejecución del contrato en la forma que implica dicha adjudicación.

Orden en la que se dispone la forma de desenvolverse la compra de trigo por el Estado.

Lerroux

Esta mañana recibió Lerroux en el Palacio de la Presidencia la visita de los exministros señores Salazar Alonso y Guerra del Río.

Alguien supuso que el señor Salazar Alonso quizás hubiera ido a quejarse de alusiones de Portela, que éste ha hecho en forma un tanto viva, recientemente.

Creían otros que habiendo marchado a Méjico como embajador Emilia no Iglesias, Guerra del Río habría ido para sustituirle en el cargo de jefe de la minoría radical.

Guerra del Río, a quien se le preguntó si habían acertado los informes, lo negó, afirmando que él había ido para afirmar detalles relacionados con el día de Lerroux en Barcelona.

Respecto a la jefatura de la minoría radical, no se habla pensada nada.

Seguirá teniendo la misma directiva, pues como he dicho, no se ha pensado en la persona que ha de sustituir a don Emiliano Iglesias.

Salazar dijo que fue a dar cuenta a Lerroux de la marcha de los asuntos del Ayuntamiento.

A la una y media salió Lerroux de su despacho.

Confirmando las visitas que habla recibido y nos dijo que había felicitado efusivamente a Salazar Alonso, por el acuerdo con que resuelve los asuntos del ayuntamiento.

Guerra del Río le visitó para hablarle del homenaje que proyectan dedicarle en Barcelona.

Todavía no sabe como hará el viaje, si en avión, en automóvil o en ferrocarril.

Tampoco ha resuelto el día en que ha de verificarse.

Esta tarde la pasará en su finca de San Rafael.

Embajador

Con el ceremonial acostumbrado se ha verificado hoy en Palacio la presentación de credenciales del nuevo embajador italiano don Horacio Pedrazzi.

Se pronunciaron los discursos de rúbrica resaltando el embajador la amistad de Italia con España.

Don Niceto Alcalá Zamora le contestó en los términos de cordial amistad que unen a los dos pueblos.

Chapaprieta

Habló hoy el ministro de Hacienda sobre la conversión de la Deuda.

Habló del reembolso de los bonos oro y dijo que era muy reducido. Es una cantidad insignificante, unos dos y medio millones de pesetas.

Verdad que todavía quedan lunes y martes.

Desde luego son pocas las peticiones de reembolsos.

La próxima semana se dedicará al asunto de la ley de restricciones en el ministerio de Instrucción.

Trabajo

El ministro del Trabajo dijo que, aludido por algunos periódicos en lo relativo al examen de pruebas de aptitud de los auxiliares de los Jurados mixtos, no ha querido salirle al paso. El ministerio debe estar alejado de la contienda.

Las Cortes acordaron esa prueba como una selección y para conceder a los que aprobaran el derecho de la inamovilidad.

Agregó que él cumple un deber, atendiendo a la juventud española a la que cada vez se le cierran más puertas.

Preguntado por su opinión referente a la petición hecha a la comisión de paro por el Ayuntamiento de Madrid, para la gran vía San Francisco a Puerta de Toledo, dijo que era una petición que tiende a remediar el paro obrero y por ello le parece bien.

En cuanto a la subsecretaría de Sanidad, no hay nada acordado sobre su supresión.

Consejo de guerra

León.—En el palacio de la Diputación se ha reunido esta mañana el consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar la causa instruida por los sucesos ocurridos en el aeródromo de la Virgen del Camino, con motivo de los sucesos de Octubre.

Los procesados son 17, entre ellos un comandante, un capitán, un sargento y los demás soldados.

Los defensores son en su mayoría militares. Hay un abogado civil.

Asiste numeroso público. Preside el consejo el general jefe de la octava brigada de artillería.

Se lee el apuntamiento.

De él resulta que el día 5 de Octubre un grupo de soldados trató de impedir la salida de aviones del aeródromo para que fueran a Asturias.

Con este grupo de soldados estaban el sargento y un capitán y les acompañaban significados socialistas.

Se leen varias declaraciones y las hay entre ellas de testigos que acusan a los procesados de haberse apoderado de armas para imponer así mejor su voluntad.

Otras declaraciones dicen que se notó que el comandante oía con agrado las noticias que se recibían favorables a los separatistas catalanes.

Otras noticias dicen que el comandante ignoraba lo que ocurría.

Se hace notar en el apuntamiento que hubo en el aeródromo varios apogorés porque los elementos revolucionarios cortaron el fluido la noche del día 5.

Se leen declaraciones de los oficiales del aeródromo y están contestando en que el capitán Núñez y el comandante Lafuente recibían con satisfacción las noticias que se recibían que eran favorables a Etar Catalá.

El consejo se suspendió para reanudarle esta tarde.

El conflicto italo-abisinio

Bozono.—Se afirma que toda la flota de submarinos italianos, integrada por setenta navíos, ha recibido orden de salir rápidamente para Sicilia, en contestación a las maniobras que la flota inglesa del Mediterráneo está realizando en las inmediaciones del Canal de Suez.

Los submarinos participarán en maniobras en el Mediterráneo, en la costa entre Sicilia y la costa de Libia.

Se ha ordenado que varios barcos de guerra ingleses permanezcan cerca de Malta mientras se realizan las maniobras de la flota del Mediterráneo, y se han dado órdenes para la concentración de un gran número de aviones de guerra italianos en varios puertos y campos de aterrizaje de Sicilia, así como también se han montado cañones de artillería pesada en muchos puntos estratégicos de las costas italianas.

La Reina Astrid

Los funerales

Bruselas.—El funeral de la infortunada Reina Astrid se celebrará a las ocho de la mañana del martes próximo.

Los veteranos de guerra y los niños de las escuelas estarán formados a lo largo de las calles por las que desfilará la fúnebre comitiva, desde el palacio hasta la iglesia de Santa Gudula, y desde la iglesia a la cripta real de Lacken.

Una multitud enorme ha desfilado por el palacio, para rendir el último tributo al cadáver de la Reina muerta.

Se calcula que en algunos momentos la cola formada por la multitud que esperaba entrar en la capilla ardiente, medía una milla de largo.

Más noticias

Bruselas.—Han llegado de Roma la reina doña Isabel y la princesa María José.

Marcharon al Palacio de Ecken donde las ha visitado el Rey Leopoldo, desarrollándose la escena que es de suponer.

La ceremonia oficial de comunicar la muerte de la reina se ha desarrollado en Palacio ante las altas personalidades.

La prensa ha desfilado ante el cuerpo de la Reina.

Esta conserva su tez con gran pureza. La cabeza la tiene vendada con mayor intensidad por la mejilla derecha.

Dos oficiales generales, le dan guardia a la cabecera. Hay otros dos en el salón.

Ha continuado el desfile emocionante.

Las mujeres lloran.

Los hombres saludan con respeto y dolor.

Los funerales se celebrarán el martes a las once.

Mañana se acordarán más detalles del ceremonial.

Los miembros de las Cortes han desfilado hoy ante el cadáver.

Barcelona

Consejo sumarísimo

Se ha celebrado Consejo de Guerra sumarísimo contra el guardia de asalto Alfonso Ingelino, que ayer agredió con un mosquetón al teniente de su compañía hallándose de servicio.

El fiscal pidió se le condenara a pena de muerte.

Parece que la sentencia es solo de seis años de prisión.

Miscelanea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Disposición relativa a la realización de escuelas prácticas por las fuerzas que se encuentren destacadas fuera de su residencia habitual.

Las realizarán con la guarnición donde se encuentren.

Carbonizado

En la estación de Goya se ha encontrado un sujeto carbonizado, sin que se sepa las causas y sin que se le haya identificado.

A tiros

Esta mañana ha ocurrido un suceso sangriento en la calle de Don Rodrigo Ramírez del Prado, a la salida de los obreros de la fábrica de electricidad Standard.

Un sujeto, siguiendo la táctica recomendada por Moscov, y con el objeto de promover algaradas, repartía hojas subversivas a la puerta de la fábrica.

Los guardias que prestaban servicio en sus inmediaciones trataron de impedirlo.

El repartidor se escapó de las manos de los guardias, auxiliado por unos obreros que están afiliados a su partido.

Los obreros auxiliares trataron de impedir que los guardias persiguieran al repartidor, cuya fuga defendieron a tiros.

Guardias y policías repelieron la agresión.

Cuando se dominó la situación pudo verse que el repartidor de hojas había resultado muerto.

Heridos estaban dos trabajadores y dos policías.

Sobre el muerto no se encontró documento alguno que pudiera servir para su identificación.

Nuevos detalles de este suceso, dicen que unos agentes de policía notaron ayer la presencia de sujetos sospechosos que se mezclaban con los obreros y les entregaban pasquines subversivos.

Esta mañana los agentes se prepararon para evitar el hecho.

Los sospechosos no dieron la menor muestra de inquietud y permanecieron como si no tuvieran nada que hacer.

En el momento de salir uno de ellos protegido por los otros, se dedicó al reparto de hojas.

Acudieron los agentes y el repartidor trató de huir, pero tropezando en un montón de arena que allí había, cayó al suelo.

Acudieron los policías a detenerlo y entonces los otros hicieron fuego.

Contestaron los policías a los del grupo y se generalizó el fuego.

De los policías, que eran tres, cayeron dos, pero el tercero logró ponerlos en franca fuga.

Habían caído heridos diez obreros de la Standard.

El repartidor se hallaba exánime y se le creyó muerto.

Desaparecidos los agresores acudieron obreros que condujeron a todos los heridos a la casa de socorro.

El repartidor falleció durante el camino.

Se encontró otro sujeto que se hallaba herido gravísimo y que no ha podido ser identificado.

Se teme que perezca.

El obrero de la fábrica Francisco Villén, de oficio cerrajero, está herido de pronóstico reservado.

Los policías don Jesús Fernández Benítez y don Inocencio Rebollos, también están heridos de pronóstico reservado.

Un periódico de esta noche recuerda que ayer mismo se lamentó de que no se hiciera justicia urgente con los pistoleros, único medio de evitar estos hechos lamentables.

El chófer herido

El chófer Agustín Plaza, herido por los pistoleros en el atraco de la avenida Menéndez y Pelayo, se encontraba hoy bastante mejorado.

Premio

El subdirector de Seguridad ha premiado con 500 pesetas, al joven que persiguió a los pistoleros que mataron al inspector de tranvías y gracias al cual se lograron la identificación del coche y las pesquisas subsiguientes dieron resultado.

AGENTE EJECUTIVO

Se necesita en la Recaudación de contribuciones del Estado de la zona de Córdoba. Proposiciones solo por escrito en las oficinas calle Eduardo Dato, n.º 14. Imprescindible poseer práctica tramitación expedientes y presentar buenas referencias.

CARTELERA

Funciones para hoy

PLAZA DE TOROS.—Corrida nocturna. PARQUE RECREATIVO.—Cine. «Mr. Le Fox».

TERRAZA DEL CINE GÓNGORA.—Cine «Moral y amor».

COLISEO SAN ANDRÉS.—Cine. «Dos mujeres y don Juan.»

La Comisión Especial Gestora y el paro forzoso

En sus sesiones últimas, la Comisión Especial Gestora para conjurar el paro forzoso ha tratado, en líneas generales, de la obra efectuada, la que se tiene en realización y la que se proyecta emprender, consecuente con sus fines, logrados hasta ahora con ostensible resultado beneficioso, de promover trabajos donde colocar a jornaleros en desocupación involuntaria y de procurar el mejoramiento de la población, principalmente desde el punto de vista de su saneamiento.

Bajo la presidencia del alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes y con asistencia de los vocales representantes del Ayuntamiento D. Antonio Ortiz y D. Francisco Quesada; patronos D. Manuel Sánchez Aroca y D. Juan de la Cuesta y Costi, y obreros don Antonio Torres y D. José Utrera, se han celebrado estas sesiones, en las cuales se ha ratificado el criterio que ha orientado la labor desarrollada por este organismo, que ha conseguido concluir el alcantarillado de Córdoba y que se dispone a emprender el de los barrios extremos, como los de las Margaritas y la Huerta de la Reina, cuyos proyectos se tiene a punto de concluir, sobre tener en realización adelantada el proyecto importantísimo de Colector general de la Ribera, con el que se conseguirá el saneamiento del Guadalquivir en su paso por nuestra capital.

Al mismo tiempo que esa mejora decisiva—quizá la más práctica y de mayor eficacia después del Pantano del Guadalquivir y que completa la aspiración unánime de dotar a Córdoba de agua y desagüe (es decir, alcantarillado y, en resumidas cuentas, saneamiento)—, se ha cuidado por igual de la pavimentación de la zona alta y las populares de tal suerte que, siempre que se mejoraba una calle de la primera, que antes era preferida, atendíase a las de los barrios que no disfrutaban del mismo beneficio.

Mientras esto se efectuaba, la Comisión Especial Gestora estuvo atenta a la concesión inmediata de trabajo en los momentos en que hubo de agudizarse el problema del paro forzoso.

Así acordó el arreglo del Campo de Aterrizaje, el relabrado de la piedra depositada en la Huerta del Rey, obra con la cual se mitigó una grave crisis de trabajo del gremio de canteros; el saneamiento de la zona del Cementerio de la Salud, la adaptación a escuelas del edificio de la antigua Normal de Maestras en la calle del Buen Pastor, la terminación de las obras de pavimentación de la calle y Plaza de San Agustín, la reparación del camino del Cañito de Bazán y la realización del nuevo camino de Medina Azahara, mejora lograda con la cooperación de la Excm. Diputación Provincial y que concede fácil acceso a aquel lugar importantísimo desde los puntos de vista histórico y arquitectónico.

Al reformar la pavimentación de la calle Arroyo de San Lorenzo, de una parte, y de otra las de Cardenal González, Emilio Castelar, Don Rodrigo y Agustín Moreno, hizo posible el establecimiento de las dos líneas de autobuses que han facilitado la comunicación de importantes barrios populares con el centro de la población.

Con la nueva pavimentación de la calle de Romero Barros, actualmente en obra, se concede adecuado acceso desde la calle de la Feria a la plaza del Potro, lugar preferido de los excursionistas que visitan Córdoba.

Se ha llegado a tener en cuenta en los proyectos incluso motivos de piedad, toda vez que la calle Romero fué dotada de buena pavimentación para que los enfermos y heridos trasladados al Hospital de Agudos, dejaran de sufrir la trepidación violenta que en las camillas causaba el antiguo empedrado.

En cuanto a la fortuna administrativa con que las obras son realizadas, es pertinente señalar el hecho de haberse convocado a subasta, en tipo de licitación de 38.900 pesetas para contratar las obras de pavimentación de la calle del Cardenal Herrero, con las cuales se completa las que circundan la Mezquita; proyecto que en anteriores etapas fué formulado por el Excmo. Ayuntamiento en cifra de pesetas 71.368 72 y adjudicado en pesetas 59.514 38.

No emprendida entonces la obra, es lógico suponer que ahora sea adjudicada y realizada en menos de la expresada cifra de la convocatoria de 38.900 pesetas.

Otras diversas mejoras se han logrado, comprendidas en el resumen que, con datos y cifras, se publicó no ha mucho para dar cuenta al pueblo de Córdoba de la labor efectuada por la Comisión especial gestora, para conjurar el paro forzoso.

Este organismo, en reuniones sucesivas, fijará la labor en proyecto y también de ella dará cumplida cuenta al vecindario.

De Sociedad

—Regresó de Hendaya acompañado de su digna esposa doña María Topete y encantadora hija, el gobernador civil don José de Gardoqui.

—Regresó de su veraneo el director de la Sociedad Electro Mecánica, don Benito Arana.

—Llegó de Madrid el subsecretario de Gobernación, don Joaquín de Pablo Blanco.

Noticias

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche del sábado 31 del actual, hasta la misma hora del sábado 7 de Septiembre próximo, son las siguientes:

Don José de la Linde Torres, Gran Capitán, 28; don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; don Manuel Villegas Laguna, Conde de Gondomar, 8; don Agustín García Solano, Cardenal Herrero, 4; don Fernando Kindelán Ortiz, Realejo, 92; don Enrique Grande León, Concepción, 3; don Francisco Aumente Barazal, Rodríguez Marín, 8.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en la Victoria:

«Después de la Victoria», marcha, S. Miguel.—«Granada», Albeniz.—«Mendi-Mendiyán», fantasía de la ópera, Usandizaga.—«Serenata Española», Martínez Rucker.—«El Niño Judío», selección, Luna.—«Un buen par», Ledesma y Oropesa.

ARRENDAMIENTO

Se arrienda el piso bajo independiente, desde el día, para poca familia; hermoso patio, instalación eléctrica, etc. Precio, 60 pesetas. Gutiérrez de los Ríos, 15. 4-1

A los empleados y obreros que deseen elevar su nivel cultural

En 1.º de Septiembre, empezarán los cursos de CLASES ECONOMICAS que organiza la ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES.

6 PESETAS AL MES, clase diaria de una de las materias siguientes: ARITMÉTICA, ORTOGRAFÍA, ANÁLISIS GRAMATICAL, GEOGRAFÍA, CALCULO COMERCIAL, CONTABILIDAD, TAQUIGRAFÍA y cuantas sean necesarias al fin que se persigue.

Método cómodo para los alumnos. No es necesario la preparación fuera de las clases. Dominarán las materias por las explicaciones de los Profesores y el trabajo en la ACADEMIA.

Academia

de Estudios Superiores

Calle Málaga, n.º 8

Estas clases empezarán de 7 de la tarde en adelante.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre. 40 20

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre. 34 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre. 18 60

Temperatura media a la sombra y al aire libre. 26 60

Osclación. 16 00

Agua de lluvia en milímetros. 0 00

Agua evaporada en milímetros 9 60

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º 753 40

+
X ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Aquilino Molina Torres
Que falleció en Villanueva del Rey (Córdoba)
el día 3 de Septiembre de 1935, a los 52 años de edad.
R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña Julia Obrero del Castillo, hermano, hermanas políticas, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 3 de Septiembre en la iglesia parroquial de Villanueva del Rey (Córdoba), serán aplicadas por el alma de dicho señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por el Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y Excmos. Sres. Obispos de Cádiz y Córdoba.

CASANA-DENTISTA Marqués de Boll, 2 - CORDOBA

ANUNCIOS POR PALABRAS

PRECIO DE ESTOS ANUNCIOS

Cinco céntimos por palabra y día. Estos anuncios se reciben en la administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6, todos los días laborables, de once de la mañana a tres de la tarde, kioscos de periódicos de Andrés Gracia, Tendillas y Gran Capitán.

Acción Social Católica. Estudios de la misma en editorial de «Razón y Fé», Apartado 8001, Madrid.

ANUNCIOS

Se reciben anuncios para EL DEFENSOR, en Madrid, en las siguientes agencias:

- «Alas», Alcalá, 12.
- «Cortés», Valverde, 8.
- «Kolor», Clavel, 5.
- «La Prensa», Carmen, 16.
- «Publicitas», Av. Pi y Margall, 11.
- «Reyes», Preclados 27.
- «Rex», Pi y Margall, 7.
- «Los Tirolenses», Peligros, 2.
- «Publicidad y Biletajes», San Mateo, 20.
- En Valladolid.—«Publicidad Hernández», Apartado, 109.
- En Cádiz.—«Publicitas», Sagasta, n.º 5.
- En Sevilla.—«Correo de Andalucía».
- «Agencia Macho», J. Rizal, 3.
- En Valencia.—«Roldós Gispert», Lauria, 7.
- En Barcelona.—«Roldós», Vergara, 11.
- «Publicitas», Plaza Cataluña, 8.

«Anuncios y Reclamos Baylín», Vergara, 3.

«Publicidad Internacional», Rambla Universidad, 6, entresuelo.

En San Sebastián.—«Publicitas», San Marcial, 17.

Biblioteca Catequística, más de 20 tomos, en editorial «Razón y Fé».

«Clásicos Amenos», editorial «Fax».

Cocina Económica. Envíe V. su óbolo a esta casa, calle de San Pablo. Días se lo pagará.

Conferencias de San Vicente. Hágase socio y contribuya a remediar el hambre de los necesitados. Infórmese de su párroco.

«Revista Mariana». Periódico religioso mensual. Suscríbase. Ambrosio de Morales, 6.

Anunciante:

Antes de anunciar fijate bien en la clase de público que lee cada periódico.

LOTERIA

Espartería, 1.—Premios en todos los sorteos.

SE VENDEN FLEJES

para embalar u otros usos, a precios baratísimos. Razón: en la Administración de este periódico.

FOTOS

Fotografía Montilla, calle Mátaga, n.º 11.

ARRENDAMIENTO Y ALMONEDA

Se arrienda desde el día casa en el Brillante «Villa Araceli».

Se hace almoneda en la misma casa.

Cuestiones Actuales.—Más de 300 tomos publicados, entre ellos sobre Acción Católica, rotarios, socialismo y teosofismo. Plaza de Santo Domingo, 13. Madrid.

PATATAS SIN ABONO

Se venden muy baratas, coloradas, en la Plaza de Orive, 2.

«EL AVION»

En calidad y precios, no hay quien pueda competir con las pastillas de café y leche, de esta acreditada marca. Fabricantes Sres. Castroviejo y Gómez, S. L., Logroño.

D. posterior exclusivo para la capital y provincia D. Francisco Aguilera Contreras, Crucifijo, 4, Córdoba.

AVELLANAS CORDOBESAS muy buenas, se venden en calle Montemayor, n.º 8. 10=8

ARRIENDASE

Casa amplia, en la calle Pedro López, 25 (frente al Conservatorio de Música), con 17 habitaciones, hermoso patio, galerías, dos cocinas y cuarto de baño. Además tiene cuadra y hermoso granero, independientes que se arriendan juntos a la casa si convienen. Para verla de 5 a 7 tarde.

CASA FERNANDEZ

Sevilla, 5 y 7. Instalaciones Eléctricas. Teléfono 1318.

SE ARRIENDA

Encarnación núm. 12, piso alto, interior, cuatro habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baños, instalaciones de luz eléctrica y agua. Razón Campo Santo de los Mártires, 2 5 2

ANUNCIO

Mariano Rodríguez García, se ofrece a los señores propietarios de fincas rústicas, para trabajos de zócalos y pavimentos de asfalto, en condiciones baratísimas. Para tratar, con el mismo, en El Carpio, calle Duque de Alba.

ARRIENDO

piso interior moderno en 80 pesetas. «Almacenes Hierro Aragón».

Oposiciones a Policía

Convocadas más de 100 plazas. Edad: de 21 a 35 años. No se exige título. Sueldo ingreso: 3 750 pesetas. Instancias hasta el 5 de Septiembre. Exámenes en Noviembre. NUEVAS «CONTESTACIONES» COMPLETAMENTE ADAPTADAS AL PROGRAMA VIGENTE, CON FORMULARIOS, 25 PESETAS Instituto Reus. PRECIADOS, 23 y PUERTA DEL SOL, 12. En las cinco últimas oposiciones «hemos obtenido el número 1 y 506 plazas», cuyos nombres y apellidos figuran en Madrid en el prospecto que regalamos.

Horario de trenes

ESTACIÓN CENTRAL.—Trenes para Sevilla.

Salida: Expreso de Madrid, 0'8. Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'45. Rápido Barcelona-Valencia, 12'0. Correo de Madrid, 12'20. Rápido de Madrid, 18'34. Omnibus Córdoba-Sevilla, 19.

TRENES HACIA MADRID

Salida: Expreso de Sevilla, 0'45. Mercancías con viajeros a Alcázar, 2'27.

Tranvía a Villa del Río, 7. Rápido de Sevilla, 11'37. Rápido Barcelona, 17'19. Correo, 17'45. Expreso de Algeciras, 23'45.

TRENES DE LA LÍNEA DE MADRID

Llegada: Mercancías con viajeros de Alcázar, 3'0.

Expreso Madrid-Algeciras, 5. Expreso Madrid-Sevilla, 6. Tranvía de Villa del Río, 10. Correo de Madrid, 11'30. Rápido Barcelona-Valencia, 12'0. Rápido de Madrid, 18'26.

TRENES DE LA LÍNEA DE SEVILLA

Llegada: Expreso a Madrid, 0'37. Omnibus de Sevilla, 10'10. Rápido a Madrid, 11'27. Correo, 17. Rápido a Barcelona, 17'11. Mercancías de Posadas, 18'49. Corto de Sevilla, 21'25.

LÍNEA DE MÁLAGA

Salidas: Expreso de Algeciras, 5'25. Omnibus a Málaga, 9. Correo, 12'35. Corto a Fuente Genil, 18'20. Llegada: Corto de Puente Genil a las 10'20. Correo, 16'50. Omnibus, 20'20.

HIPOTECAS

Dinero 5'50 por ciento anual, sobre fincas en toda España, desde 5.000 pesetas. Agencia oficial de Préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. Aprobado: Manuel Enriquez Romá, Córdoba.

Diamante

VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos ¡El mejor!

Este periódico se publica con censura eclesialística

¿QUERÉIS LA SALUD?



Cincuenta años de existencia y dos generaciones de médicos son garantía segura de la eficacia del FERRO-QUINA «BISLER» contra Clorosis, Anemias, Astenias, Grippe y para convalecientes, débiles, agotados. De venta en todas las farmacias.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de EL DEFENSOR, diríjase al Apartado 31

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Trimestre Ptas. 7'50
Año 30

El Defensor de Córdoba

Número suelto 15 cts
Atrasado 30

Fundado en 1899

Redacción y Administración, Ambrosio de Morales, número 6.—Apartado, número 31

Tarifa de Anuncios

Tarifa de mortuorias y noticias de misas o aniversarios

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefiletos, 1 peseta línea. Notas bibliográficas, 0'75. Al final de la plana, anuncios, 0'90. En la sección religiosa, 0'50.

EN SEGUNDA PLANA

Artículos industriales, gacetas, comunicados y anuncios oficiales, 0'50 pesetas línea. Entrefilet, 0'45. Notas bibliográficas, 0'40. En ecos de Sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'35.

EN TERCERA PLANA

Anuncios entre la información telegráfica, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'30.

EN CUARTA PLANA

Cualquier clase de anuncio, 0'20 pesetas línea.

Anuncios económicos: hasta diez palabras, dos inserciones, una peseta; cada palabra más, 10 céntimos

Cuando el anunciante elija el emplazamiento del anuncio, entonces abonará el 40 por 100 sobre el precio de tarifa.

Modelo	Dimensiones en centímetros	3.ª plana			2.ª plana			1.ª plana			Observaciones
		Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Pesetas		
1	5 por 6 1/2	8	15	20, 25, 30	En primera plana, abajo, un precio. Arriba, dos últimas columnas, segundo precio, y en las cuatro primeras, el tercer precio, que es el más caro.						
2	9 » 6 1/2	10	29	25, 40, 50							
3	9 » 13	15	50	60, 80, 100							
4	13 » 13	20	60	60, 90, 125							
5	9 » 20	50	100	125, 150, 175							
6	13 » 20	75	125	150, 175, 200							
7	18 » 10	100	150	175, 200, 300							
8	23 » 27	125	175	200, 250, 400							
9	29 » 27	200	250	325, 400, 500							
10	26 » 41	300	500	600, 700							
11	54 » 41	600	750	1.000							

Noticias de misas o aniversarios en la sección religiosa, 10 céntimos línea en gacetas, 20 céntimos; en otro lugar del periódico escogido por los interesados, 50 céntimos en segunda o tercera plana y una peseta en primera plana. Se entiende en la línea del cuerpo 10.

DESCUENTOS:—A los suscriptores y sus familias, en el modelo número 3, en tercera plana, se le cobrará como hasta ahora, cinco pesetas. En las mortuorias de segunda o tercera plana, el 50 por 100; en primera, el 40.

Si padece Vd. de la Orina, Riñones o Vejiga

tome HERBORINA-BOFILL, poderoso diurético vegetal, y verá curadas rápidamente todas sus molestias. Es una tisana compuesta de plantas de sabor agradable. Evita sondajes y operaciones.

[Caja de prueba, 1 peseta.—Bote, 6 pesetas.

De venta en centros de específicos y principales farmacias. Representante en CORDOBA, D. ZOILO GONZALEZ, BRAULIO LAPORILLA, 4.—CONCESIONARIOS: PRODUCTOS SANITARIOS DE LEVANTE, PLAZA DE TETUÁN, 18. VALENCIA.

Dr. Bengué, 16, Rue Ballu, Paris.



De venta en todas las farmacias y droguerías.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficina y Despacho Detail:

EPÉREZ GALDÓS, 3

Teléfono 1558

Almacenes:

DOCE DE OCTUBRE

UNO DE LOS MEDIOS

mejores para favorecer a la prensa es el

ANUNCIO

Los amigos de EL DEFENSOR DE CORDOBA han de procurar que todas las casas anunciadoras donde tengan la más pequeña influencia anuncien en

El Defensor de Córdoba

Revista Mariana

PUBLICACIÓN MENSUAL

DEDICADA A FOMENTAR LA DEVOCIÓN A LA SANTÍSIMA VIRGEN

Administración:

Ambrosio de Morales, 6
Córdoba

Suscripción:

De propaganda, 4 pesetas al año

Corriente, 5 pesetas

Suscriptores protectores: A voluntad

Razón y Fe

REVISTA, QUINCENAL

Filosofía :: Literatura :: Ciencia
= Bibliografía =

Suscripción: Apartado 8.881

Madrid

Para suscripciones a la Redacción de EL DEFENSOR, Ambrosio Morales, 6.—Córdoba.

¿Dinero para templos? Admirable

¿Dinero para hospitales? Meritísimo

¿Dinero para escuelas, para asilos, orfanatos, comedores económicos, obras sociales? Digno de loa y aplauso

Pero antes que para todas estas empresas de devoción y de caridad, dinero para el periódico católico. Porque sin periódico católico, que es la trinchera en que se estrellan los embates del enemigo, vendrá este y se quedará con templos, hospitales, escuelas, asilos y orfanatos y hará de ellos armas contra nuestra Fe.

CARDENAL HARTMANN,

El Mensajero

del Corazón de Jesús

REVISTA RELIGIOSA MENSUAL

Suscripción, 7 pesetas al año

Apartado 73.—Bilbao

NUESTRO TELÉFONO ES EL

8-0-14